

191 (21744)  
15 ОКТЯБРЯ 1996 г., ВТОРНИК  
Розничная цена 1000 руб.

R.S.L. КЕМЕРОВО  
27611

3-4 стр.

## «Бизнес-бюро»

## МЕРКУРИЙ

Вестник Кузбасской  
торгово-промышленной палаты

5-6 стр.

## Одним абзацем о важном и интересном

По сообщению агентства CNN, секретарь Совета безопасности России Александр Лебедь в своем выступлении в Туле обещал поддержать кандидатуру бывшего президентского телохранителя Александра Коржакова в Государственную думу на предстоящих федеральных выборах. Альянс Лебедя и Коржакова может стать очень влиятельным фактором российской внутренней политики. Коржаков не скрывает своей антиагитации к Анатолию Чубайсу, обвиняя его в изуправии роли регента и антиконституционных действиях. На своей первой пресс-конференции в пятницу 46-летний Коржаков заявил, что окружение Ельцина пожертвовало его здоровью во время избирательной кампании, а теперь пытаются манипулировать событиями за его спиной. Он также назвал Александра Лебедя наиболее многообещающей политической фигурой России. (Фото CNN).

Спецнапол для финансирования силовых ведомств, с предложением о введении которого выступил на этой неделе правительство РФ, может составить 2 процента дополнительного налога на добавленную стоимость. (В настоящий момент НДС составляет 20 процентов. — прим. ПРАЙМ-ТАСС). Об этом заявил вице-премьер РФ, министр финансов Александр Лившиц на встрече с представителями Российского союза промышленников и предпринимателей.

Комитет по вопросам геополитики Государственной думы обратился к мэру Москвы Юрию Лужкову с предложением восстановить мемориальную доску на доме, где жил бывший лидер КПСС Леонид Брежнев. Предлагается это сделать к 19 декабря 1996 года, когда исполнится 90 лет со дня рождения Брежнева.

Стали известны подробности задержания в Петрозаводске двух солдат — Сергея Михайлова и Андрея Семенова, подозреваемых в убийстве тестя и тещи лечащего врача президента России — супруги пенсионеров Ичко. Как рассказал корреспондент ИТАР-ТАСС заместитель прокурора города Артур Парфенчиков, солдаты были арестованы в пятницу поздно вечером в одном из общежитий. При них обнаружены личные вещи пострадавших, в частности, белье и теплая одежда, сберегательная книжка на имя Ичко А. А., золотая цепочка. Под грузом улик они сознались в двойном убийстве.

Возрожденная межведомственная комиссия первым делом не согласилась с Минфином. Важнейшим достижением шестнадцатого заседания Межведомственной комиссии по социально-экономическому развитию угольных регионов (МВК) стало публично заявленное несогласие с позицией Минфина, предусматривающим сокращение ассигнований угольной отрасли в бюджет 1997 года почти вдвое. Выпадают специалистов Минэкономики, приведенных на заседании, свидетельствуют о неизбежном следствии мининфосовской акции — на площади городов выйдет 150 тысяч новых безработных шахтеров. Подчеркивается, что при этом высвобождение горняков не будет обеспечено рабочими местами через центры занятости. Для справки: бюджетом нынешнего года отрасли должно быть выделено 10,5 триллиона рублей, план Минфина на 1997 год — 5,9 триллиона. потребность, по мнению МВК, — 17 триллиона. Представители Кузбасса МВК поддержали сторону Минэкономики.

В сельскохозяйственном секторе экономики области за девять месяцев текущего года спад производства характеризуется следующими показателями: объем валовой продукции растениеводства составил к уровню аналогичного периода прошлого года 81 проц., животноводства — 90 проц. Однако наметились и положительные тенденции. Так, например, в производстве продукции животноводства (по мясу и молоку) в структуре производителей наилучшие показатели у фермерских хозяйств и хозяйств сельского населения. По производству мяса фермеры поддерживают уровень прошлого года, сдача молока выросла на 6 проц.

Кемеровские учителя теперь смогут пытаться в школьных столовых в счет будущей зарплаты. Есть возможность таким же образом «расчиться» за доплаты тем педагогам, которые живут в частном секторе.

За последние три суток на территории области произошло 80 пожаров, в том числе два — на объектах промышленности. Материальный ущерб, по предварительным данным, составляет несколько миллиардов рублей. В Кемерове старей ремонтно-производственный комбинат киноиздвоебюднинка. Принцип — неосторожное обращение сторожа Аслева с электротрансформатором. В Новокузнецке на базе УПТК выспнули 2 бензиновых — «МАЗ-200» и «КамАЗ». Охоги получили водитель Казаков, который госпитализирован.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)  
15 октября  
официальный курс — 5431 рубль

погода

ОКТЯБРЬ  
15 октября.  
Новолуние  
12 октября.  
Восход 7.47. Заход 18.15.  
Долгота дня 10.28.

Центр по гидрометеорологии сообщает:  
16-17 октября временами ожидаются осадки в виде дождя и мокрого снега. Ветер юго-западный 9-14 м/сек. Температура ночью -1...+4, днем 16-го — +2...+7; 17-го — -1...+4 градуса.

# ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается  
с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 15 октября

1835-й. Во Владимирской губернии родился Михаил Александрович Парвиций (Невский), в иночестве — Макарий, был начальником Алтайской духовной миссии, активно насаждал православие, открыл много духовных школ; просветительскую деятельность сочетал с научной (лингвист-тиоролог); затем был архиепископом Томским и Барнаульским; в политике проявил себя как реакционер, вдохновитель расправ над алтайскими бурханистами (1904 г.) и Томского погрома в 1905 г.; с 1912 г. — митрополит Московский; умер 1 марта 1926 г.

1365-й. В Чите вышел первый номер «Забайкальских областных ведомостей».

1883-й. По инициативе Н. В. Скорнякова открыт Енисейский музей; в его основу легли коллекции выдающихся сибирских краеведов А. Кытманова (27 лет заведовал музеем) и Н. М. Мартынова; в работе музея участвовал также ссыльный географ М. О. Маркс; со смертью А. И. Кытманова музей приходит в упадок.

1890-й. Во Флоренции умер геолог и географ Пётр Александрович Чихачёв, описавший геологические богатства Алтая и Кузбасса; родился 28 августа 1808 г.

фотофакт

## Пораскинулся над Исkitимкою-рекою новый мост...

Вчера в Кемерове состоялась церемония открытия Исkitимского моста. В тот же день по нему прошел транспорт. Торжественность обстановки открытия с перерезанием красной ленточки и шампанским вполне оправдана значительностью события. Мало где сегодня что-то строится. А тут, как заметил начальник городского объединения связи, транспорта и благоустройства В. И. Вильчиков, удалось не только изыскать благодаря нашумевшему мостовому сбору 2 миллиарда рублей на реконструкцию, но и значительно (в девять раз) сэкономить затраты за счет использования эффективных современных стройматериалов. Немаловажно, что движение транспорта было закрыто на минимально короткий срок — три месяца.

Но это уже детали, главное все же — результат. И он у всех нас на виду. Есть мост через Исkitимку — нормальный, надежный, красивый...

Татьяна КОЛОКОЛОВА.

На СНИМКАХ: торжественный момент перерезания красной ленточки главным заказчиком — В. И. Вильчиковым; первые машины прошли по мосту.

Фото Юрия ЮРЬЕВА.



наши корреспонденты передают

● Пример взрослых — детям наука

● Бунт старики на переезде

● Березовский — за объявление ЧП

● Из кризиса вышли и... не вышли

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Киселевск

Однодневную предупредительную забастовку провели учащиеся Киселевского педагогического училища. Будущие педагоги требовали выплаты летних стипендий.

Директор училища В. Небулич предложила учащимся не получить часть денег за июнь из тех 40 миллионов рублей, что предназначены на иностранные зарплаты учащихся. Правда, пообещали поддержать их 20 октября во время всекузбасской акции протesta учителей. Дина КАЛИТИНА

Прокопьевск

Пример комитета спасения оказался заразительным: перекрыть железнодорожные пути на станции Усть-Калитинской

Возмущенные тем, что им не дают пенсии еще за июнь, ветераны вышли на переезд станции Усть-Калитинской. Правда, после убедительных доводов главы Прокопьевска А. Романко старики отказались оставлять поезд. Но отказались от этой затеи, пенсионеры, правда, их было немного, не отказалось от бурного собрания, которое, по их мнению, должно было привлечь внимание главы области к проблемам ветеранов. Около часа продолжалась дебата на переезде. Успокоиться помогли уговоры не только Романко, но и товарищей которых сказали так: «Если еще и мы будем призывать к бунтам, то лучше не ждать гражданской войны, а прямиком идти на кладбище».

Юрий МИХАЙЛОВ

Березовский

На предприятиях и в организациях проходит выдвижение делегатов на предстоящую городскую конференцию трудовых подразделений. Учащиеся отказались отдавать своих наставников.

Напротив, пообещали поддержать их 20 октября во время всекузбасской акции протesta учителей. Лариса ЕГОРОВА

Прилуки

Два месяца и десять дней простоял без дела в этом году завод лесного машиностроения.

Сейчас предприятие работает, можно сказать, в полную силу. Во время вынужденного отпуска коллектива руководство «разжилось» металлом. Его запасы хотя и невелики, но позволяют в течение месяца выпускать продукцию. Обратная сторона у этого приятной новости помрачнее: арестовано еще 2 августа в счет погашения долгов перед бюджетом налоговой полиции имущество завода до сих пор не реализовано и находится на территории предприятия. Пародакильская ситуация: фактически уже имеющее долгов перед бюджетом предприятие попадает в тюрьму и хранителем уже не принадлежащей ему продукции

госкомстат информирует

● По осени считают не только цыплят, но и потери

Данные не слишком радужные, но и не совсем безнадежные. Сельскохозяйственными предприятиями области обмолочено зерновых и зернобобовых на площаи 411 тысяч гектаров, или 74 процента площади уборки. В 1995 году к этому времени обмолот был произведен на 98,5 процента всей хлебной массы.

Зерна (в первоначально определенном весе) намолочено 553 тысячи тонн при средней урожайности 15,1 центнера с гектара. Прошлогодний результат — 17,6 центнера с гектара.

Картофель убран на 2521 гектаре — 49,5 процента от имеющейся плантации. Нако-

пано клубней 29257 тонн при средней урожайности 146 центнеров с гектара. Овощи открыты грунта убрано 796 гектаров (47 процентов площа посева). Собрano 7565 тонн продукции при урожайности 96 центнеров с гектаром.

Наблюдается существенное отставание от предыдущего года в проведении полевых работ под будущий урожай. На 11 октября озимых на зерно и зеленый картофель — на 177,3 тысячи гектаров, картофеля — на 900 гектаров, овощей — на 300 га. Областной комитет по статистике отмечает, что эти потери могут существенно скакать в худшую сторону за коммунальные услуги и оплату жилья.

● В Междуреченске создан специальный музейный фонд в размере 50 млн. рублей.

Осторожнующиеся пенсионеры в кредит могут получить здесь беспроцентную ссуду от 50 до 100 тыс. рублей. В городе для пенсионеров также вводится беспаинчный расчет за коммунальные услуги и оплату жилья.

● В рамках месячника пожилых людей и областной акции «Доброта» областной дом ветеранов вручил более двухсот подарков пожилым людям, находящимся на лечении в областных медицинских учреждениях: онкологическом диспансере, космонавтическом центре.

Сейчас дом ветеранов изыскивает средства, чтобы сделать подобные акции традиционными.

Пресс-релиз комментировал Евгений САЛЕНКО.

## Вниманию читателей газеты

Кузбасс

● В октябре вы сможете подписать на газету «Кузбасс» по прежней цене. Связисты и журналисты «Кузбасса» решили не повышать подписную цену.

## эксперимент

Разрезы «Сартаки», «Колмогоровский», «Красный Брод» и «Караканский» в Беловском районе пошли нетрадиционным для Кузбасса путем в восстановление нарушенных плодородий земель.

Они прибрели необычные микрорганизмы, которые на основе белых углей, породы, оставшиеся после углебогащения, и 30 процентов птичьего помета изграбывают болюс. Эта программа, финансируемая экологическими фондами области и района, так называется «Метод ускоренного восстановления нарушенных земель с применением препарата «Биогрун». Прокорыльевые микрорганизмы перерабатывают отходы в своеобразную пасту — высокозернистые экологически чистое удобрение.

Эта разрезы препарат уже получили и внесли его на площа

20 гектаров, где летом были посеяны многолетние травы, в основном донник.

Если эксперимент удастся, то сотням гектаров нарушенное плодородие и включить их в севообороты.

Агентство «Наша газета» — Кузбасс».

● Завтра в «Кузбассе»:

— кто решит проблемы неплатежей;  
— экология и бизнес.





## Е. Кудрина: Проблемы

# невостребованности

**наших кадров нет**

## Новые инструменты рефинансирования коммерческих банков РФ

официально

Бывшей школе Куббаса сегодня живетко мало. В уютных коринто-  
ловых структурах находятся склады, складывающиеся лестничные  
лестницы, что говорит о том, что лучше промышленной предприни-  
имательской деятельности.

Небольшость его определена производительностью, в то время как  
работников Культуры для индустриального региона, в то время как  
искусство. И, да, кажется бы, тем более складов должны быть ступенями  
в самом недалеком будущем Кургане - Кемеровском государственном институте  
культуры и культуры.

- Студенты в нашем институте  
принципиально не отличаются от  
людей, за один только исключе-  
нием. Дело в том, что другие ма-  
шины учебные заведения уже давно  
имели возможность заработать  
себе достойные средства. Нам же  
это не было видимо - бесподоб-  
ные или почти бесподобные услуги  
рабочих квалификаций велели ученыи  
тисты само собой разумеются.  
Денег сама жизнь не имела  
для нас перспективы, чтобы мы  
подходили, и подобрившие напах  
участок стали покупать рано,  
что, я думаю, не только для тех, кто  
торгует услугами или методом.

Сложно больше, если веб-  
жизнь средства составляют в об-  
щем головой, болезнью институ-  
ции около 25 процентов, сетевую  
машину фактически за счет  
именно этого средства. Ведь в прошлом  
году Министерство культуры  
при финансировании не нас только в  
конце июня (1), когда мы уже в  
конце июня учредили год, но и в  
конце июня мешанило обеими. Но  
жестко предупреждали. Тем не  
менее мы жили. О��им только,  
что заработали на пакетном труде  
личики мы вынуждены расходо-  
вать на текущее содержание ин-  
ститута, организацию учебного  
процесса, в то время как могли бы  
использовать на развитие, если бы  
была бюджетная субсидия по-  
лучила временем и в запланирован-  
ном объеме.

- Из каких источников склады  
загнили?

- Это историкам для: средства  
программы «Высшая школа Куль-  
туры», которая, некоторые из них  
являются финансово трудными, по-  
лностью реализует администра-  
тивной области.

Сейчас мы можем сказать, что нам  
удается заработать сиденья.

Помимо областной исполнитель-  
ной власти хотели бы отме-  
тить особую любовь со стороны  
руководителей реалистичных адми-  
нистраций областей, которые изыма-  
ют деньги из кассы школы Куль-  
туры, чтобы вложить в нее.

Сейчас мы можем сказать, что нам  
удается заработать сиденья.

Помимо областной исполнитель-  
ной власти хотели бы отме-  
тить особую любовь со стороны  
руководителей реалистичных адми-  
нистраций областей, которые изыма-  
ют деньги из кассы школы Куль-  
туры, чтобы вложить в нее.

Сейчас мы можем сказать, что нам  
удается заработать сиденья.

Помимо областной исполнитель-  
ной власти хотели бы отме-  
тить особую любовь со стороны  
руководителей реалистичных адми-  
нистраций областей, которые изыма-  
ют деньги из кассы школы Куль-  
туры, чтобы вложить в нее.

Сейчас мы можем сказать, что нам  
удается заработать сиденья.

Помимо областной исполнитель-  
ной власти хотели бы отме-  
тить особую любовь со стороны  
руководителей реалистичных адми-  
нистраций областей, которые изыма-  
ют деньги из кассы школы Куль-  
туры, чтобы вложить в нее.

Сейчас мы можем сказать, что нам  
удается заработать сиденья.

Беспечных средств стипендий студен-  
там и преподавателям отдано для  
научной, практической и прямой сти-  
денции.

- Вам стала подразумевать: «Ко-  
митет по культуре Курганской облас-  
ти»? Вы можете ли на законе финансировать  
свои функции организаций культур-  
ных, что делаетесь вы?

Хорошо, «Кузбассимажекс», фар-  
маколог, «АО «Фармакон», П.

- Вам стала подразумевать: «Ко-  
митет по культуре Курганской облас-  
ти»? Вы можете ли на законе финансировать  
свои функции организаций культур-  
ных, что делаетесь вы?

Хорошо, «Кузбассимажекс», фар-  
маколог, «АО «Фармакон», П.

- Вам стала подразумевать: «Ко-  
митет по культуре Курганской облас-  
ти»? Вы можете ли на законе финансировать  
свои функции организаций культур-  
ных, что делаетесь вы?

Хорошо, «Кузбассимажекс», фар-  
маколог, «АО «Фармакон», П.

- Вам стала подразумевать: «Ко-  
митет по культуре Курганской облас-  
ти»? Вы можете ли на законе финансировать  
свои функции организаций культур-  
ных, что делаетесь вы?

Хорошо, «Кузбассимажекс», фар-  
маколог, «АО «Фармакон», П.

- Вам стала подразумевать: «Ко-  
митет по культуре Курганской облас-  
ти»? Вы можете ли на законе финансировать  
свои функции организаций культур-  
ных, что делаетесь вы?

Хорошо, «Кузбассимажекс», фар-  
маколог, «АО «Фармакон», П.

- Вам стала подразумевать: «Ко-  
митет по культуре Курганской облас-  
ти»? Вы можете ли на законе финансировать  
свои функции организаций культур-  
ных, что делаетесь вы?

Хорошо, «Кузбассимажекс», фар-  
маколог, «АО «Фармакон», П.

- Вам стала подразумевать: «Ко-  
митет по культуре Курганской облас-  
ти»? Вы можете ли на законе финансировать  
свои функции организаций культур-  
ных, что делаетесь вы?

Хорошо, «Кузбассимажекс», фар-  
маколог, «АО «Фармакон», П.

Торгово-промышленной палате  
Российской Федерации

5 лет



наш юбилей

## Авторитет и признание

В октябре Торгово-промышленной палате Российской Федерации исполняется пять лет. Инициаторами ее создания выступили деловые круги России. Без такого объединяющего центра невозможно содействие развитию национальной экономики, защите интересов предпринимателей.

Но точкой отсчета с полным правом можно считать не только октябрь 1991 года. Существуют глубокие

отечественные традиции, есть мировой опыт предпринимательства. Еще в XIX веке функции торговых палат в России выполняли биржевые комитеты. Они помогали в совершении коммерческих сделок, участвовали в разработке торгового и промышленного законодательства, способствовали привлечению капиталов в российскую экономику.

В советское время для связи государственного-плановой экономической системы с рыночной экономикой Запада в 1932 году была создана Всесоюзная торговая палата, преобразованная в 1972 году в ТПП СССР.

Решение многих вопросов взяли на себя территориальные палаты. Они взаимодействуют с местными органами власти в интересах предпринимателей, содействуют созданию рыночной инфраструктуры в регионе.

Нельзя не отметить и тот факт, что ТПП РФ — единственное объединение предпринимателей, чья деятельность регулируется специальным Законом РФ «О Торгово-промышленных палатах в Российской Федерации» (от 7 июня 1993 года) и Указом Президента РФ «О Торгово-промышленной палате Российской Федерации» (от 18 марта 1993 года).

Комитеты и комиссии Торгово-промышленной палаты берут на себя эту задачу. Они помогают, консультируют, информируют по всем видам предпринимательской деятельности. Одним словом, оказывают практическую помощь.

(Окончание на 6-й стр.).

Если же учесть, что более

50 ведущих общероссийских объединений предпринимателей стали членами ТПП РФ, то без преувеличения можно говорить о взаимодействии с большинством субъектов хозяйственной деятельности на всей территории России.

Создатели третейского суда в Кузбассе — не первопроходцы в своем деле. Есть возможность опираться на многолетний опыт уже имеющихся в России третейских судов. Так, третий год при Торгово-промышленной палате Российской Федерации действует суд для разрешения экономических споров. Его авторитет и высокий профессионализм судей предпринимателями уже известны.

Двадцать третейских судов действуют при торгово-промышленных палатах субъектов Российской Федерации. Иными словами, мы имеем крепкую основу для создания подобного суда и при Кузбасской ТПП.

Как мы себе представляем, это будет постоянно действующий орган, имеющий свой круг арбитров и аппарат сотрудников, обеспечивающих организационно-техническую сторону разбирательства. В его компетенции будет решение экономических споров, подведомственных арбитражным судам, кроме споров, возникших в сфере управления. Суд призван обеспечить защиту охраняемых законом прав и интересов организаций и предпринимателей, зарегистрированных в России и других странах СНГ.

### ХОТИЕЛОСЬ БЫ ОТМЕТИТЬ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ СТОРОНЫ ТРЕТЬЕЙСКОГО СУДА

• При третейском разбирательстве нет тех жестких процессуальных рамок, как в государственных судах, которые в определенной мере сковывают действия и суда, и сторон.

• В третейских судах короче сроки рассмотрения споров, и решения по ним принимаются в одной инстанции, нет институтов пересмотра решений в порядке апелляции, кассации, надзора по новым обстоятельствам.

• И, наконец, наиболее важное: стороны сами вправе выбрать себе судей, наиболее способных, с их точки зрения, решить спор. При этом состав суда может быть как коллегиальным, так и единоличным.

Все вышеупомянутое дает основание надеяться, что третейский суд при Кузбасской ТПП не останется без работы.

Сергей ЯРОВЫЙ,  
юрист (тел. 23-13-85).

региональные представительства КТПП

## Кузнецкий бизнес должен стать цивилизованным

Людмила МИШИНА,  
директор представительства  
Кузбасской ТПП в Новокузнецке.

Как-то один новокузнецкий предприниматель решил подзаработать на импорте. Заключил контракт на поставку австрийских костюмов — синих, из приличного материала. Заказал их полный контейнер. Ходовых размеров побольше, остальных поменьше. Сделка обещала хороший доход: добротный дорожный товар, европейское качество, быстрый сбыт, легкий деньги.

Предприниматели, не новичок в бизнесе, считали себя достаточно опытным в торговых операциях.

В срок, оговоренный контрактом, контейнер из-за границы прибыл. В нем действительно были костюмы. Заказанных размеров. Синие. Но из материала, нельзя сказать, чтобы неприличного, но напоминающего сатин. К тому же шитые белыми нитками. Словом, даже как рабочую одежду продавать их в наших краях было рискованно.

Обескураженный предприниматель решил предъявить претензии поставщику. Возможно, это удалось бы, будь поставщик отечественным. Но вся внешнеэкономическая деятельность ведется по международным законам. Бизнесмен обратился за помощью к специалистам ТПП.

В структуре Кузбасской ТПП как самостоятельное подразделение существует независимая инспекционная служба «Кузбасс-СОЭКС». Занимается она проведением экспертизы на соответствие товаров условиям контракта, требованиям нормативно-технической документации, проверяет качество, количество, комплектность товара, осуществляет экспертизу контрактов, предотвращенную инспекцию, экспертизу информации о товаре, его потребительских характеристиках...

Любые отклонения от требований контрактов и стандартов

оформляются юридическим документом — актом экспертизы ТПП, который используется в качестве доказательства при предъявлении претензии.

Надо сказать, что во всем мире безоговорочно признаются результаты экспертиз национальных ТПП. Считается, что это организация независимированная. Чего нельзя сказать о других — государственных или коммерческих.

Пусть вы вскрыли контейнер, механику по обозначению, прекрасно разбирающемуся в технике, все же лучше не полагаться на собственные знания международных правил торговли, иностранных языков, отечественного законодательства и правовых норм той страны, с которой у него начались экономические интересы, а поручить дело специалистам ТПП. Далеко не каждый бизнесмен способен грамотно провести операцию по всей цепочке — от составления договора до получения груза на таможне и выяснения ущерба с поставщиком, транспортной организацией или другого виновника в случае неприятностей. В ТПП оказывают весь комплекс услуг. И стоит это недорого. Разработка контракта, например, обойдется в 800 тысяч рублей, заверенный

контракт на убытки».

Вообще эксперты отмечают низкое качество заключаемых местными бизнесменами договоров на импорт. В них все настолько неопределенно, что по контракту, скажем, на изделия из кожи вполне можно поставить крокодилов живьем, и все будет в рамках международного права. В обходе такие контракты называются «контрактами на убытки».

Недоумение у бизнесменов почему-то возникает только с поступлением неподготовленного товара, а не на стадии разработки контракта, когда как раз и определяется успех торговой операции, исключается вероятность убытков. Отсутствие ссылок на

нормативно-техническую документацию, недостаточность условий контракта, неточность формулировок, вольный перевод текстов, допускающий разночтение, позволяют иностранным фирмам вполне законно поставлять на российский рынок некачественный товар. Не указаны степень чистоты пищевого продукта — получай суррогат, не оговорил способ упаковки машины — прибудет металлом...

Коммерсанту, скажем, механизму по обозначению, прекрасно разбирающемуся в технике, все же лучше не полагаться на собственные знания международных правил торговли, иностранных языков, отечественного законодательства и правовых норм той страны, с которой у него начались экономические интересы, а поручить дело специалистам ТПП. Далеко не каждый бизнесмен способен грамотно провести операцию по всей цепочке — от составления договора до получения груза на таможне и выяснения ущерба с поставщиком, транспортной организацией или другого виновника в случае неприятностей. В ТПП оказывают весь комплекс услуг. И стоит это недорого. Разработка контракта, например, обойдется в

800 тысяч рублей, заверенный

контракт на убытки».

О том, что кузнецкий предприниматель решил предъявить претензии поставщику, свидетельствует подписанное недавно соглашение между Новокузнецким представительством Кузбасской ТПП, администрацией Новокузнецка, городским центром санэпиднадзора, центром стандартизации, метрологии и сертификации, таможней, отделом госпотребнадзора и госторгнадзора. Для безопасности городского потребительского рынка, насыщения его качественным товаром соглашением предусмотрено единый механизм оформления документов на товар, ввози-

мый в город через таможенные посты. Осмотр каждой конкретной партии груза, отбор проб, органолептический анализ, проверка товара на соответствие стандартам и условиям контракта, квалифицированный перевод информации о товаре — все это относено соглашением к компетенции ТПП. В итоге допуск партии товара к таможенному оформлению и реализации будет осуществляться лишь на основании сертификата соответствия, выданного ЦСМ, и акта экспертизы. Кузнецкий бизнес должен стать цивилизованным.

Это не первый шаг к достижению цели. Действует аналогичное соглашение о контроле пищевых продуктов, прием не только импортных. Новокузнецкое представительство КТПП участвует в работе межведомственного координационного совета по делам потребителей, вместе с государственными контролирующими органами ведет борьбу с правонарушениями в сфере потребительского рынка.

Занимается этой несвойственной деятельностью, вынуждают обстоятельства современного рынка. Главной задачей КТПП по-прежнему остается обеспечение безопасности и защиты интересов предпринимателей, предоставление и защиты интересов, чему способствует и участие представительства в работе совета предпринимателей при главе администрации города.

Тел. в Новокузнецке: 44-56-59, 48-15-85.

### визиты

4-6 сентября в Кузбасской ТПП находятся с визитом представитель центра международного частного предпринимательства СИРЕС США в России г-н Фрэнк Дресслер.

Его интересовали направления деятельности региональных торгово-промышленных палат, условия для развития частного предпринимательства в Сибири. Кроме того, г-н Дресслер поделился опытом работы центра в сфере поддержки частного предпринимательства в США.

В ходе таких контактов обсуждались вопросы о товаре, его потребительских характеристиках... Любые отклонения от требований контрактов и стандартов

В каждом доме сегодня есть телевизоры и радиоаппаратура. В определенный срок или из-за небрежного обращения она выходит из строя, требует ремонта. Кому обратиться в таком случае?

Предложено много. Во-первых, это газеты, где упомянуты рекламами, где

вероятно, среди них есть знающие люди. Вероятно, среди них есть

лица, которые могут помочь в ремонте.

Во-вторых, это специалисты из

ремонтных мастерских, где

использованы ее в наших электрических сетях — разная частота и напряжение. Наши стандарты запрещают распространение техники, непригодной по этим причинам к эксплуатации в наших условиях. Южнокорейские фирмы стремятся приспособить свою технику к нашим условиям.

Мы, например, посоветовали их

конструкторам не синхронизировать часы микроволновых печей с сетевой частотой. Тогда часы

не будут отставать.

Явления «броксов» тоже есть

и в Южной Корее. Но почему все

телефизоры имеют высокочастотные фильмы для «глаживания

типа». Но это бывает недостаточно. И специалисты на

разработали специальное устройство защиты. Аналоги устройства есть. И хорошие, скажем, в США. Но со своими недостатками — работают по типу автомата-пробки. Наш аппарат соответствует американскому стандарту, но он включается автоматически. Блок РТА предохраняет от выгорания микросхемы, транзисторы в блоке питания и другие детали. А это

сказывается на стоимости ремонта.

Мы взяли у них на вооружение систему статистики, которая

позволяет с помощью компьютера

мгновенно отыскивать повреждение

аппаратуры, вышедшей из строя, деталь. Наш завод

стал сервисным агентом фирмы

«DAEWOO». И теперь мы выступаем

вместе с ней в Южной Корее.

Мы взяли у них на вооружение

систему статистики, которая

позволяет с помощью компьютера

мгновенно отыскивать повреждение

аппаратуры, вышедшей из строя, деталь. Наш завод

стал сервисным агентом фирмы

«DAEWOO». И теперь мы выступаем

вместе с ней в Южной Корее.

Одним словом, коллектив

RTA не отпускает руки, выходит на

зарубежных производителей и поставщиков, предлагает свои

разработки. Это помогает улучшить

качество техники в Южной Корее.

Мы взяли у них на вооружение

систему статистики, которая

позволяет с помощью компьютера

мгновенно отыскивать повреждение

аппаратуры, вышедшей из строя, деталь. Наш завод

стал сервисным агентом фирмы

«DAEWOO». И теперь мы выступаем

вместе с ней в Южной Корее.

Мы взяли у них на вооружение

систему статистики, которая

позволяет с помощью компьютера

мгновенно отыскивать повреждение

аппаратуры, вышедшей из строя, деталь. Наш завод

стал сервисным агентом фирмы

«DAEWOO». И теперь мы выступаем

вместе с ней в Южной Корее.

Мы взяли у них на вооружение

систему статистики, которая

позволяет с помощью компьютера

мгновенно отыскивать повреждение

аппаратуры, вышедшей из строя, деталь. Наш завод



торговля

## Основной упор — на кухню

Похоже, что у кемеровских фирм, торгующих бытовой техникой, появился серьезный конкурент. В минувший вторник открылся первый в Кемерове и в Кузбассе специализированный магазин бытовой техники. Расположился магазин «Союз» на бывшей половине торговой территории книжного магазина (пр. Ленина, 125).

Казалось бы, сейчас достаточно много фирм торгует любой техникой, начиная от плейеров и заканчивая холодильниками. Но в «Союзе» считают, что сейчас именно бытовая техника — наиболее перспективное направление. К тому же покупателю не слишком удобно выискивать нужный бытовой электроприбор, блуждая в магнитофONO-телефизионных «джунглях». Теперь в своих поисках эти «джунгли» можно обойти стороной. В «Союзе» можно приобрести практически любую необходимую бытовую технику — от фена и утюга до холодильника, стиральной машины и электроплиты. Поставляются же все товары от ведущих фирм-производителей («Аристон», «Индиэйт», «Сименс», «Бош», «Мультек», «Тифаль») сюда напрямую, без всяких посредников.

И основной упор делается на кухонное оборудование — можно выбрать на свой вкус и цвет электроплиты, холодильники, посудомоечные машины и многое другое. Кроме того, доставка по городу купленного товара бесплатная. А вот уже подключение и установка электроплит, стиральных и посудомоечных машин производится сервисным центром магазина за отдельную плату (от 50 до 200 тысяч рублей — в зависимости от сложности работы).

Стараясь оторваться от своих конкурентов по продаже бытовой техники, в «Союзе» планируют увеличить срок гарантии на все товары до трех лет. Но с той оговоркой, что это будет делать не сразу. А пока — до первого ноября действует скидка для всех без исключения покупателей (в размере трех процентов от стоимости товара). Постоянным же покупателям будут предоставлены и большие льготы.

А нужную вам бытовую технику можно приобрести как по наличному, так и по безналичному расчету и в кредит (с первоначальным взносом 10 процентов и сроком до 12 месяцев). А если вы сомневаетесь, что ж вы выбрали, вам помогут в этом квалифицированные продавцы-консультанты — в любой день недели, без выходных.

Ольга ГУЛИК.

социум

## Увы, вопрос пока не решен

В пресс-службу администрации области поступило обращение с просьбой проинформировать, распространяется ли 25-процентное повышение окладов, тарифов и ставок, предусмотренное Законом «О социальном развитии села» от 21.12.90 г., на категории работников социальной сферы села, проживающих в поселках городского типа, в частностях, Крапивинском и Зеленогорском.

Как сообщили в правовом управлении администрации Кемеровской области, в соответствии с названным Законом РСФСР, льготы предусмотрены только для категорий работников занятых в сельском хозяйстве и социальной сфере сел. Предоставление этих льгот финансируется из федерального бюджета. Дополнительные льготы в соответствии со ст. 22 указанного Закона могут предоставляться местным самоуправлением при выделении им средств для их реализации из местного бюджета.

Органами государственной власти Кемеровской области за последние шесть лет неоднократно направлялись предложения в законодательные органы РСФСР о распространении этих льгот на работников социальной сферы в поселках городского типа, а также сел, отнесенных к городской черте, но законодательно этот вопрос до настоящего времени не решен.



## Строительство идет полным ходом

В новом жилом районе Междуреченска, где уже выполнены детские учреждения, с нетерпением ждут новую школу. «Заморозки» в строительном комплексе оказались на сроках ввода этого объекта.



Работы здесь идут: Сейчас в условиях неплатежей все-таки продолжается дело на сантехмонтаже, выкладываются мозаичные польы, заняты делом штукатурки и маляры. Отделкой занимается лучшая бригада. Фото Ю. Мальцева.

кriminal

## Голова показалась лишней...

Жители поселка Горняк прислали помочь в колке картошки двух знакомых — братьев. Договорились полюбовно: о деньгах речи не ведем, по окончании сельхозработ пьем водку. Хозяин не поспешился — выставил на стол два плюта. Осилили. Но головы и ноги у отправившихся в сороки смирились друг друга. Один добрел до поселка Никитинка и пришел на рельсы проходящего здесь железнодорожного пути.

Прямо головой на рельсы. Вполне возможно, водочные пары всколыхнули по дороге какие-то горькие воспоминания, и решил человек вот таким образом поставить крест на жизни.

К счастью, Анны Карениной из него не получилось. Машинист электропоезда вовремя заметил на рельсы белорыло и экстренно затормозил. Однако тяжело-заторможенный состав в силу огромной инерции «достал» гражданина. Удар щитка поезда пришелся по голове несчастного, которая, однако, осталась на месте. Бесчувственное же тело машиниста с помощником отнесли на трассу,

Сотрудники 2-го отдела милиции, однако, оперативно раскрыли преступление. Все трое задержаны. Ведется следствие. Среди задержанных были и несовершеннолетние. Г. Попысаево.

## Пять старушек — рубль!!

Знаете старый «черный анекдот»? Судья спрашивает у подсудимого: «Как же вам нестыдно — убили старушку за двадцать копеек!» Тот хмыкает: «Одна — двадцать копеек, а пять — рубль...»

Похоже, подобные анекдоты «пробираются» из жизни. В одиннадцать часов вечера в дом однокомнатной пенсионерки И. А. Шишаниной вломились трое подвыпивших молодых парней. Потребовали еды. Старушка начала было уверять, что угостить непрошенных гостей ей просто нечем. Но договорить ей не дали. Один из посетителей дважды ударил ее ножом в грудь. Преступники не намеревались уходить с пустыми руками. Прихватили старый черно-белый телевизор и ... три банки варенья. В обмен на жизнь. Уходя, подожгли дом — видимо, с целью спрятать концы в огонь.

Ольга ГУЛИК.

по горячим следам

## Скорая расплата

Недавно по распоряжению главы Кемеровской городской администрации В. В. Михайлова семью миллиона рублей была премирована следственная группа, раскрывшая дело о совершении в конце августа

1996 г. в Рудничном районе Кемерова убийства и изнасилования несовершеннолетних.

Картина происшедшего приблизительно такова. Проходным августовским днем восьмидесяти Кузбасс отметил День шахтера (25 августа). Отмечал его в кругу своих друзей и горняк-мастер шахты «Северная». «Загулялся» кротко, еще не беда, что всего через несколько часов, ссыграв с судьбы злую шутку, они будут арестованы, как убийцы и насильники.

Было уже поздно. Но до полночи аврал кое-когда недоставал. А потому около часа ночи субботники вышли «на охоту».

Тут на свою беду возле стадиона шахты «Северная» (ул. Нахимова) в тенистой бересковой аллее насторожу разгоряченными винными парами 20-23-летними «кохтиками» подвернулась юная пара. Первой развязному нахмурившимся нападавшим подвернулась юная пара. Её шестнадцатилетний провокатор не испугался, подругу в обиду не дал, за что подросток долго и жестоко был все трое и затем бездыханного, истекающего кровью оставил лежать в луже. А отваженную в малыши таким вот образом сверстницу тут же сделали добьей изрыгавшейся похоти.

Так уже на следующий день четверо обвиняемых в совершившем преступлении, предусмотренных к наказанию по ст. 102 и 117, были арестованы и водворены в следственный изолятор. Взять не успели лишь одного из подозреваемых в злодеяниях — Тимофеева Вадима Александровича. Но было уже поздно...

Только через семь часов, утром, смогла девушка вернуться к своему искалеченному дому и вызвать «скорую помощь». Но было уже поздно...

## Объявления у НАША прочитает весь Кузбасс!

- конкурентоспособные цены;
- скидка на рекламу для постоянных клиентов;
- объявление подали сегодня — завтра оно уже в газете;
- вы оформляете заказ прямо в своем кабинете;
- по вашему желанию — разработка эксклюзивного оригинал-макета;

НАШ клиент преуспевает!



15 октября ДОМ КИНО «МОСКВА».

Большой зал. Семейная комедия ДВОЕ: Я И МОЯ ТЕНЬ (США) (10, 12, 14). Клуб творческих интеллигентов. Художественный фильм Стереозал. Новый стереоскопический фильм ТРАГЕДИЯ В ЛАГУНЕ (ЧЕЛЮСТИ-3) (13, 15, 17, 18, 20).

«АВРОРА». Большой зал. Американская комедия ДОКТОР ДЖЕКИПЛ И МИСС ХАЙД (14, 16, 18, 20). Малый зал. Американский приключенческий фильм БИГФУТ: ИСТОРИЯ СНЕЖНОГО ЧЕЛОВЕКА (14-30, 16, 17-30, 19, 20-30).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЧЕРНЯЯ ВУАЛЬ (Россия) (16, 20). ЭЛИТНЫЙ ОТРЯД (боевик) (14, 18). «КОСМОС». Комедия НЕВОРИЯННЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯНИКИВ АФРИКЕ (США) (14, 16, 18, 20). Боец С МЕНЯ ХВАТИТ (США) (15, 17, 19).

«ПРОГРЕСС». Американский триллер ПОТРОШИТЕЛЬ (12, 14, 16, 18, 20).

## ИДЕАЛЬНОЕ МЕСТО

для конференций, семинаров, торжеств, свадеб, деловых встреч, приема иностранных гостей.

Природа! Комфорт. Отличное питание.

Транспорт. Актуальный и банкетный залы.

Совмещение работы и отдыха.

Топкинская трасса, остановка «Дом отдыха», турбаза «Надежда». Тел. 149-351.

## Б АКЦИОНЕРНОЕ общество *БоВод*

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ЧЕЛЯБИНСКЕ

- ТРАКТОРЫ Т-170 (болотники);
- БУЛЬДОЗЕРЫ НА БАЗЕ Т-170 ДЗ-171.1, ДЗ-171.3;
- ТРАКТОРЫ ДЭТ-250;
- РЫХЛИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, ГУСЕНИЦЫ, ЗАПЧАСТИ;
- АВТОГРЕЙДЕРЫ ДЗ-98В1;
- СТАНКИ: токарно-винторезные 1К62Д, 1К62Г; настольно-сверлильные НС-2; настольно-сверлильно-фрезерные НСФ-1;

ОТПРАВКА ОПЛАЧЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГОЙ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В ТЕЧЕНИЕ 3-5 ДНЕЙ.

наш адрес: 454007, ЧЕЛЯБИНСК, ул. 40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ, 21, 6 этаж.

телефоны: (3512) 72-34-65, 72-72-65, 77-14-61.

факс 72-53-56. телепайп/телефакс 124467 BOVID RU

## ОРС продает и сдает в аренду торговые и складские промышленные помещения

Продает новую технику: трактор Т-40, мотоцикл «Урал», кузов пятиместный ГАЗ-69, моторы УАЗ-469, гидравлические подъемники для самосвалов.

Автомобили б/у: Москвич-412, -2140, УАЗ-452, ЗИЛ-4336, ГАЗ-52, -53, -66, тракторы Т-40, ДТ-75, ГАЗ-24 (без документов).

Холодильное оборудование б/у: низкотемпературные камеры, шкафы ШХ-1,2, прилавки «Тайр». Цены низкие договорные.

Оплата любой, возможен бартер. г. Топки, тел. (254) 2-13-80, с 8 до 17 час.

## ОАО «Концерн Кузбассшахтстрой»

покупает акции АО «Кузбассэнерго», РАО ЕЭС и векселя Московских банков.

Тел. в Кемерове: 25-55-21, 25-52-77.

## КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО МЕТАЛЛУРГИИ АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. НОВОКУЗНЕЦКА АО «КУЗБАССКАЯ ЯРМАРКА»

г. Новокузнецк

22-25 октября 1996 г.



## III международная выставка-ярмарка

## «МЕТАЛЛУРГИЯ-96»

Заключение договоров на поставку металлопроката, металлоконструкций, продукции производственно-технического назначения.

## II международная выставка-ярмарка



## «ТОВАРЫ ИЗ МЕТАЛЛА»

Товары народного потребления металлогородских и конверсионных предприятий. Машины, стакки, инструменты, малая механизация, метизы, бытовые машины и приборы, кухонные и хозяйственные изделия, электроосвещительные приборы.

Строительные и архитектурные детали, художественное литье, ковка, штамповка, чеканка, роспись по металлу, ювелирные изделия.



## Информация для вас

Тел. 52-02-10.

## МЕНЯЮТ

В КЕМЕРОВЕ

1-комн. кв. (10 эт. 12-эт. дома) около к/т «Аврора» плюс дача или автомобиль — на 2-комн. в этом же р-не или плюс 2-комн. кв. «Круцхути» в этом же р-не — на 3-комн. кв. или продам. Тел. 51-52-41, вечером.

## ПРОДАЮТ

Отборный жареный картофель. Тел.: 52-47-92 или 52-73-90, с 8 до 17 час., спросить Сергея Андреевича.

## РАЗНОЕ

Сдаю в аренду капитальный гараж на 2-м этаже по ул. Сибиряков-гвардейцев, в р-не телекомплекса, и металлический гараж в коттедже «Нива», по ул. Волгоградской. Тел. 31-97-86.

## Коллектив департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации области выражает глубокое соболезнование

Царик Галине Никол

Кто верить сам в себя умеет,  
Тот и других доверьем овладеет.  
В. ГЕТЕ.

юбилеи

## Спасибо, Саныч!

И вот оно случилось. Еще недавно болельщики народ восхищался взрывными рывками лучшего бомбардира «Кузбасса» Виталия Раздаева. Уникальный форвард с головным чутьем лучше нападающих мира (взять хотя бы именитого Герда Мюллера из «Баварии 70-х годов), он дарил нам праздник, забивая мячи, достойные по меркам самого высшего качества.

И вот ему — 50. Безусловно, даже самый выдающийся форвард никогда не состоится (как это говорят в футболе) без «подносчиков снарядов». А ими в разные времена были такие прекрасные футболисты, как брат Владимир Раздаев, Виктор Шель (нынешний главный тренер «Кузбасса»), Анатолий Новиков, Николай Каюкин, Евгений Сичкарук — они делали все, чтобы расцвел талант голеадора Виталия Александровича Раздаева. И если я кого-то не назвал, упустил из виду, да простят они мне это.

216 мячей, забитых Раздаевым только в первой лиге, — ре-

зультат впечатляющий. А если добавить к этому голы, влетавшие в ворота команд второй лиги? Даже скрупулезные статистики до сих пор не определились в цифрах...

И сегодня Виталий Саныч, как обычно зовут его, несмотря на свой полст., — бомбардир из бомбардиров. Играя за сборную ветеранов Кузбасса (а вообще, ныне Раздаев — работник областной федерации футбола), он остается тем же грозным форвардом в футболке под номером «девятка», исправно забивающим голы.

Сегодня Виталию Александровичу — пятьдесят. От души поздравляем нашего замечательного футболиста. И человека.

Спасибо, Саныч, за радость, которую дарите нам своей прекрасной игрой!

Олег КУРОЧКИН.  
НА СНИМКЕ: в матче с ташкентским «Пахтакором» Виталий Раздаев забил свой 200-й гол.

Фото Александра Блотницкого.



## МП «МАРКЕТИНГ С». РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 173

КЕМЕРОВОТОРГ, ул. Красноармейская, 59-А,  
тел.: 25-07-77, 25-06-77.

РЕАДИЗЕМ И ЗАКУМПЛ ОПТОМ

Болгария Сники 132 1000 шт  
Крупка в томат. соусе 250г 400  
Минтай 250г 45 шт  
Молоко сущ. 3300 45 б.

Ирис 2 наимен.

Помадка киевская 885 10 кг

Мармелад 1200 10 кг

Повидло яблочное(жель)

Сок абрикосовый 10350 10 кг

Печенье 2 наимен.

Пончик 2 наимен.

Торт 2 наимен.

Сахарная паста 850г 12 кг

Крупа рисовая 4800 50 кг

Крупа пшеничная 2600 55 кг

Крупа овсяная яичная 2800 50 кг

Крупа кукурузная 4800 50 кг

Крупа манная 3940 50 кг

Крупа перловая 3000 50 кг

Макароны 3 наимен.

Сахар-песок 5760 18 кг

Сахар-рафин 3730 50 кг

Сахар-сыр 3000 40 кг

Сухофрукты 6000 50 кг

Кульки 130 500 шт

АО «ФОРИМПЭКС», ул. Рукавишникова, 10А,  
тел.: 25-39-03, 25-43-79, 25-46-59, 25-49-57.

Базы: строиматериалы - ул. Штетинина, тел. 25-36-19;

продукты питания - ул. Ушакиника, тел. 25-87-34.

НА ВСЕ ТОВАРЫ ВОЗМОЖЕН БАРТЕР, А ТАКЖЕ СНИЖЕНИЕ ЦЕН ПО ОБРОТНОСТИ

Масло крестьянское 4700 5000

Мясо 2600

Макароны изделия 4 видов 1 кг 4700, 5300

Лапша быстр. приготовл.

Сок абрикосовый 2 л 15000

Томаты в соб. соусе 6000

Перец маринованный 6100

Горошек зеленый 5200

Сахар 2700

Завар. абрикосовый 6650

Завар. турист. 7000

Комплекты, сухофрукты, курага, яблоки, ягоды, орехи греческ.

И ДРУГИЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ И ХОЛОДОВАРЫ: молочного — 3370000, крахм. сырье, белаг, голубцы, для пота, сурин, энол, ЧИ серо-голубая, маисовая крахма 3 кг - 53000, крахм. сырье в банках 100 г красн., фасоль, кукуруза, водородножелтая, белая, опека в блоках 100 г, крахм. пластики текстуризированный под дерево, стекло в ассортименте, кильфы, панели, стекло, кипарис, винил, пленка, фольга, банки, заварочки, витрины, чугунные фундаментные блоки (ФБС-4, 5, 6)-140000, ПВХ, ширер, рулеры, цемент в мешках, электро., пипоматериалы в ассортименте, брус, оконные блоки, фанера, задвижки, витрины, радиаторы чугунные, фундаментные, блоки, доски, сайдинг, ванная, мыло, порошки, зубная паста, молоко, сливки, курочка, ватные, костюмы х/б, раб. обувь и многое другое.

Изотопы и установки, двери метал., решетки, гардины и т. д., тел. 25-46-69.

ОГРАНИЧЕНИЯ, тел. 28-55-66, доставка на дом - тел. 21-24-39.

Цены даны с НДС, мешковаткой и погрузкой.

Новосибирск Мяк в/с 2350 50 кг

Новосибирск Мяк в/с 1950 50 кг

Мак пичек 1 кг 17000 50 кг

Рис длиннозерный 4100 50 кг

КУЗБАССА ЗЕРНОВАЯ КОМПАНИЯ, ул. Рукавишникова, 12,

3 этаж, тел.: 25-94-44, 25-87-23.

ПОСТОЯННЫЙ КЛИЕНТАМ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ТОВАРЫ НА РЕАЛИЗАЦИЮ

Мяк в/с 2350 50 кг

Крупа овсяная 2300 50 кг

Крупа манная 3800 50 кг

Крупа пшеничная 3300 50 кг

Крупа гречневая 2500 50 кг

Крупа яичная 3800 50 кг

Крупа "Артек" 3300 50 кг

Город 3600 50 кг

Пшено 3600 50 кг

Рис 4300 50 кг

Приправы 850 140 пач

АОЗТ "ТОБУЛ", пр. Кузнецкий, 70-107, тел.: 25-46-80, 25-88-78.

Франция Иогурт 2200

Бразилия Кофе в/сpresso 100 г 400

Италия Кофе Nescafe 3 видов 70г 3600-4000

США Кукуруза 432г 5000

Италия Сыр 2900

Великобритания Чай зеленый цейлонский 3 вида 250 г 7500

Газировка 2 л 6000

Макароны 0,33, 0,5 2100, 2900

Макароны быстр. приготовл.

Дания Новосибирск Кетчуп 30г 5400

Тайвань Кетчуп (стекло) 250 г 3000

Италия Яичный 500 г 3400

Яичный Kinder Surprise 2800

## П О Д Л Е Ж И Т О Б Я З А Т Е Л Ь Н О Й С Е R T I F I C A T I O N I

14.10 Счастливый случай

15.00 Новости

15.20 Монетный двор

15.20 "Город собак"

15.45 Квартиры "Веселая квадра-

ния"

15.55 Мультипроприя

16.10 Волшебный мир, или

Синема

16.40 "Элан и ребята"

17.05 ...До шестнадцати и старше

17.30 "Вокруг света". По стра-

нницам передачи "Клуб

путешественников"

18.00 Новости

18.20 "Новая жертва"

19.10 Час пик

19.35 "Угадай мелодию"

20.00 Тема

20.45 "Спокойной ночи, малы-

ши!"

21.00 Время

21.35 Реклама

21.40 Борис Андреев и Алек-

сей Баталов в фильме

"Большая семья"

23.40 КВН-ассорти

0.00 Новости

20. Хоккей. Евролига. ЦСКА

(Россия) - "Спарта" (Пра-

га). 2 и 3-й периоды.

Трансляция

## II ПРОГРАММА

7.00 Час плюс

Канал "Россия"

8.00 Вести

8.25 Утренний экспресс-2

8.53 Деловые предложения

КТВ представляет...

9.05 Ретро-шлягер

9.30 "Дорогая редакция..."

9.58 Коммерческий сюжет

10.00 "Санта-Барбара"

20.00 Вести (РТР)

20.30 Гуль

10.55 Товары - почтой